

门口外卖、线上预售、兼卖生鲜……

我市餐饮业外卖现场热火朝天



□记者 邢晓蕊/文 李英平/图

本报讯 3月16日中午时分，市区一些大饭店门口摆出了各种各样的成品、半成品菜肴，吸引着往来市民驻足选购。为应对疫情挑战，市区一些原本以堂食为主的高档酒店餐馆，纷纷转型做外卖或研发适合外卖的菜肴、推出上班族套餐、兼卖生鲜食材等，满足市民的餐饮需求。

饭店转型做外卖 包子卤味八宝饭

昨天上午11时30分左右，在开

源路中段的润泽园饭店门口，几张餐桌一字排开，上面整齐地摆放着二三十个盛满各色菜肴的一次性餐盒，餐车上正炖着牛大骨……旁边的一个宣传板上写着“今日特价 大青菜1元4斤 黄米八宝饭原价12元，今日6元”的字样，不时有顾客前来选购。

“饭店可以堂食，但疫情还没有结束，我们还不能像平时一样设宴待客。不过，我们公司正尝试改变原来的经营模式，尽力满足市民的餐饮需求，应对餐饮业的‘寒冬’。”润泽园餐饮有限公司总经理魏全富在大门口查看菜品质量，他说，目前

饭店以外卖为主，客人网上订购或微信预订，员工免费送餐。“只要市民需要，我们还免费送菜。”魏全富说，春天到了，润泽园在门口搭建了一个“春天便民美食服务站”，推出了适合居家就餐的家庭美食套餐，制作了经济实惠的上班族套餐，还研发了一些适合外卖的新菜肴，更好地服务市民。

在中兴路北段，香山大酒店也把特色美食摆放在门口外卖（如图），餐桌上不仅有卤猪蹄、卤鸡爪、卤鸭脖等各色卤制品，还有粉蒸红薯、萝卜丝、精品血旺等特色家常菜，以及灌汤包子、素锅贴等七八种面点，

还有数十种热菜现做现卖。菜品还特意加上了防尘罩，以保证质量。“疫情对餐饮业的影响太大了，坐等客人已经不行了，我们3月13日复工后，就开始在门口摆摊外卖特色菜肴，一来方便下班回家的市民购买，二来也是为了告诉大家我们已经正常营业了。”酒店经理邢德慧说，他们推出了20元以下的单人套餐，给上班族提供方便。“我们推出特色肉包子外卖后，非常受欢迎，销量是平时的3倍左右。”邢德慧说，打包外卖、线上订餐等促进了酒店的餐饮销售，缓解了时下的经营难题。

市区佳田国际大酒店、御铭园

大酒店等饭店均在门口摆起了餐桌，向市民出售适合外卖的特色菜肴。有的饭店还销售半成品菜肴，方便市民居家就餐，还有的饭店变成了一个生鲜超市，卖起了蔬菜、水果、鸡蛋、大虾等。

此外，市区一些小饭店、小饭馆也开始创新经营模式，凌云路一家饸饹面馆尝试制作烧鸡、卤猪蹄等熟食出售。“我们这里有家常热菜、凉菜，还有卤肉，顾客买几个小菜，回家喝个小酒还是不错的。”老板刘女士说，从前该店从没卖过卤制品，如今困境思变，店里一切以顾客的需求为主，专推适合打包外卖的菜品，吸引客源。

从事餐饮业的老板都表示，坐商时代已经结束了，大家都在想方设法转型做外卖，甚至有的饭店老板已开始尝试刷抖音、拍视频、做直播等，用新型销售方式促销。店员也不再是服务生，转身变成了“外卖员”。线上、线下融合销售，不断满足顾客的多元需求，除了卖自家的菜品，甚至还卖蔬菜等生活必需品，这如今已成为餐饮业的一种新现象。

市民纷纷购回家 便宜好吃人人爱

大饭店门口的特色菜外卖，价格也很亲民，很多市民觉得方便、实惠，纷纷前去品尝。“这几天已经买过两家饭店的特色菜了，都是下班路过饭店门口时买的。孩子念叨好久的清蒸鲈鱼、烤鸭等都吃上了，可解了馋。”昨天中午，市民李先生在中兴路一家饭店买了份糖醋里脊带回家吃。家住恒大名都的闫女士说，上周婆婆过生日的时候，她在市区一家饭店订了一份家庭套餐，四热两凉一个面点，有鸡有鱼，花了不到200元钱。“饭店直接送到了小区门口，大饭店的菜品味道不错，价格也比平时便宜。”大饭店经营方式的转型，满足了大众消费需求，让很多普通市民家庭也吃起了“大餐”和精品菜肴。

战“疫”·一线直击

来自援鄂一线的报道 病房里的笑容一天比一天多

□记者 王春霞 整理

时间：3月15日

人物：刘洋，市一院重症医学科主治医师，作为我市第一批援鄂医疗队队员，2月2日抵达武汉参加医疗救治工作，一直在同济医院中法新城院区，这里是武汉定点收治新冠肺炎重症病人的医院。

凌晨4点的武汉安安静静，明月高悬，清辉无限。刚下夜班上班车的我却睡不着，想到来到武汉40多天的点点滴滴，疫情防控已经能够看见胜利的曙光，回想当初，恍如昨日。

在这里虽然没有家人的陪伴，但有战友的陪伴，我感觉十分温暖，并不孤单。

时间过得很快，在新的环境开展工作以来，从最初的紧张繁忙到现在的有条不紊。目前收治的病人一半已治愈出院，看到病人从躺床上没力气说话，到后来可以愉快地聊天，病情一天天好转，给了我们很大的信心。

40床是我负责的患者，入院时是危重症，在无创呼吸机吸氧的情况下氧饱和度勉强维持，当时患者情绪特别焦虑，间断症状加重，我们加强对她进行心理疏导，及时对症处理并发症，随着她的病情逐渐好转，现在可以间断吸氧，每天都能下床活动一小会儿，每次去查房都可以看到她的笑容，我衷心祝福她健康、快乐。

好多患者查房过程中都会连声说：谢谢。还有位大姐拿着手机激动地说：“非常感谢你们对我的照顾，这段经历是这辈子最难忘的，不知道什么时候还能再相见，合影留念个纪念吧。”她的感激和善意就是我努力冲锋的动力。

以心换心，换得真心，患者感受到了医护人员的细心、体贴护理；患者的感恩也暖了医护人员的心，这就是善良，是人性最美的光辉！

有位患者出院时夸赞我们河南医疗队都是英雄，危难之际我们来了。其实是他们给了我勇气，患者出院时的一张张笑脸，让我无比坚定自己的选择。

青年职工唱响《战“疫”》致敬英雄

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，一部名为《战“疫”》的MV刷爆朋友圈，这是由平煤神马帘子布发展公司青年职工制作和演唱的。

“当病毒在江城肆虐得猖狂，当江汉两岸在恐惧中凝望。我用忠诚和坚定做成战袍，奔向了那布满荆棘的他乡……也许彻夜的疲惫会蹒跚我的脚步，可我坚信祖国就是我心中磅礴的力量……”这

部MV由平煤神马帘子布发展公司8名基层青年职工共同演唱，视频中穿插了武汉抗疫一线的动人画面和我市干部、群众积极参加和支援疫情防控阻击战的影像资料，画面感强，直击观众内心深处。

郟县城市公交全面复运 长途客运新增两地复运班次

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县东坡路居民高中兴准备去郟县人民医院看望病人，刚出门就发现一辆8路公交车迎面驶来。高先生扫码付费，上车坐下。

据郟县交通运输局办公室主任孙辉介绍，3月17日起，郟县全面恢复城市公交运

营。郟县已开通的运营线路有2路、6路、8路、9路、10路公交车，运营时间为7时至18时，30分钟一班。乘客须凭“健康码”并佩戴口罩乘车，同时为落实实名制信息追溯，实行扫“城市公共二维码”乘车进行实名制登记；乘车时付款采取刷卡或扫码支付，暂停现金支付；驾驶员有权拒绝未佩戴口罩人员乘车，对拒不配合

人员有权报警。疫情期间，将根据客流变化和疫情防控需求，适时调整发车间隔时间，具体以当天实发班次为准。

同时，郟县客运中心站新增郟县至洛阳汽车站、许昌南站的长途客运。郟县客运中心站至平顶山市长途客运站的长途客车已复运数天。

另外，郟县90多辆出租车也于昨天上午全面复运。